

系所：企研所二年級                      學生姓名：謝慧霖  
交換國家/學校：日本/名古屋商科大學研究所

## 電子報第四期：名古屋周邊景點簡介

【愛知縣(あいち, Aichi)】

### 岡崎市 - 岡崎城

岡崎城是德川家康的出生地，作為「神君誕生之城」而著名。在園中擺設了竹千代(德川家康的小名)以及家康公(統一天下後的敬稱)的雕像，背後有天守閣作為背景，是非常有歷史魄力的景點。十一月底時會在城旁邊的乙川舉辦「岡崎泰平の祈り(おかざきたいへいのいのり)」(岡崎太平祈願)，日落之後將名為「いのり星」(祈願之星)的 LED 燈放流入河川中，藍光閃閃非常耀眼。同時為了環保，在下游處會有工作人員乘船回收。同時城內進行夜間點燈，是秋季不可錯過的一大盛事。



### 清須市 - 清洲城

這裡是織田信長發跡的地方。在桶狹間之戰之前織田信長從此城出發，途中經過熱田神宮祈求勝利，最後以奇蹟般的兵力劣勢戰勝了今川義元，也因此扭轉了「尾張的大傻瓜」的稱號，直到今日仍然可以在清洲城及熱田神宮內看到當年織田信長得勝後為了表達對神靈的感謝而建造的信長堀(のぶながべい)。在城中有詳細的清洲城演變歷史，以及織田信長的生平記載，包括了他的知名政策例如樂市樂座等。在本能寺之變後，也市在這裡召開了「清須會議」來決定織田信長的繼承人。在離城走路大約 5 分鐘路程有清洲古城蹟公園，公園內展示著織田信長及其妻濃姬的雕像，看起來就像是濃姬深情的祈求著信長的凱旋歸來。



【岐阜縣(ぎふ, Gifu)】

### 飛騨高山(ひだたかやま)

每年的春秋兩季都會在高山市舉辦高山祭，分為春之高山祭山王祭，以及秋之高山祭八幡祭。推出平時收藏於專用倉庫中的祭車台在櫻山八幡宮的表參道上列隊展示，晚上則會點上燈籠遊行，是日本著名的三大美祭之一。日本三大美祭分別是七月的京都祇園祭、十月九日及十日的秋之高山祭(以及春季的春之高山祭)、十二月初的埼玉秩父夜祭。

在高山地區有極具代表性的吉祥物さるぼぼ(sarubobo)，據說是從前這個地區的媽媽們為了祈求孩子健康快樂的成長，帶著祈願的心情縫製的玩偶，流傳至今成為家喻戶曉的象徵物，不僅能夠在土產店大量看到牠的蹤跡，在街上也有隱藏著的雕像讓遊客探險發掘。

除此之外，在高山地區著名的特色是保存完整的町屋建築、以及朝市文化。非常推薦在祭典結束後多停留一至兩天，體驗人潮散去後復古街道寧靜的美、以及當地早晨市集的生活味，或是撥空到鄰近的新穗高、白川鄉、飛騨古川等地欣賞風景及散步。而且高山地區的牛奶非常好喝，一定要試試看。



### 【三重縣(みえ，Mie)】

#### 伊勢市 - 伊勢神宮

伊勢神宮被稱為日本人心靈的故鄉，不僅是日本地位最高的神宮，也是日本人們認定一生中至少要去一次的地方。分為內宮和外宮，內宮又稱為皇大神宮，奉祀天照大神；而外宮又稱為豐受大神宮，奉祀負責天照大神衣食住的豐受大神。參拜的正確順序是先到外宮參拜，再到內宮。無論順序顛倒或是只到其中一處都要盡量避免。在神宮境內行走時要隨時注意不能走到道路的正中間，因為正中間是



給神走的路。在境內也有許多壯碩的大神木，時常看到日本人們環抱著大神木感受靈氣，非常的虔誠。位於內宮入口處的宇治橋是著名的日出絕景地，但即使是冬天日出的時間也早於巴士到達內宮最早的班次，如果想親眼目睹宇治橋日出的話可能需要尋找其他交通方式。

伊勢神宮每20年會舉行一次「式年遷宮」，在神宮境內將內外宮等建築重新建造，是民眾們踴躍參與的大事。除了宗教含意，也讓這項工藝能夠透過傳承被保留下來。



### 志摩市 - 橫山瞭望台

三重縣靠英虞灣側有媲美千島湖的美景，同時也是珍珠、海鮮等的盛產地。眺望英虞灣的最佳地點之一是位於丘陵上的橫山瞭望台，搭乘 JR 或公車到站後大約再走 2 公里左右的距離，到達山頂之後就可以欣賞讓人感動的美景……原本應該是這樣的，但我去的時候(2018 年 1 月下旬)正好瞭望台在整修，因此只能在臨時搭建的平台遠望，但風景仍然非常宜人。

